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Tisztelt kunadacsiak! Tisztelt gazdálkodók és fogyasztók! 

A Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány kivitelezésében kialakításra került itt helyben, 

Kunadacson a kiskunsági termelők helyi piaca, mely igen jelentős beruházás a településünkön és 

térségünkben. Nagy örömmel adtuk át a közös összefogással felépült piacot 2013.X.5-én, ahol 

hamarosan megkezdődik a piaci árusítás. Az ünnepélyes átadást színesítette az óvodások műsora. 

A piac átadó ünnepségről részletesebben olvashat a 3. oldalon.  

Az alapítvány elnökeként kérem a tisztelt lakosságot, hogy kísérje figyelemmel a piacot érintő 

közleményinket, és legyen aktív résztvevője a programjainknak.  

 

Szél István, elnök 
 

„Eljött már november didergő hónapja, 

Hideg szele a fák ágait megcsapja. 

Meghalva elhullnak a sárga levelek, 

Játszadoznak vélek a kegyetlen szelek. 

Az ajtónál álló télnek hideg zúzza 

A zöld ligeteket s mezőket megnyúzza. 

Hideg eső csorog, csepeg egész éjjel, 

A fázékony Auster havat is hány széjjel. 

A borongós égnek sűrű felhőzése 

Házba zárt szívünknek kedvetlenedése... 
 

/Csokonai Vitéz Mihály: November/" 
 

A következő számhoz a cikkeket december 6-ig várjuk. 
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Önkormányzati hírek 
 

Kunadacs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2013. 

október 7-én megtartott rendkívüli ülésének napirendjei: 
 

1. Vállalkozási szerződés keretében szennyvízcsatorna-hálózat és 

szennyvíztisztító telep építése - DAOP - 5.2.1/C-11-2012-0001” 

elnevezésű hirdetmény közzétételével induló tárgyalásos 

közbeszerzési eljárás ajánlatainak Kbt. 93. § (2) bekezdése szerinti 

elbírálásáról. 

2. Pályázat benyújtása a helyi önkormányzatok szociális célú tűzifa 

vásárlására. 
 

Kunadacs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2013. 

október 24-én megtartott ülésének napirendjei: 
 

1. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról. 

2. Az önkormányzat 2013. évi költségvetési rendeletének módosítása. 

3. Rendeletalkotás a közterületek elnevezéséről és a házszámozás 

szabályairól. 

4. Tájékoztató a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 

Ösztöndíjrendszer pályázatról. 

5. Az önkormányzat 2014. évi költségvetési koncepciójának 

tárgyalása. 

6. A könyvtárellátási szolgáltatás nyújtására kötendő megállapodás 

elfogadása. 

7. Helyi adórendeletek felülvizsgálata 

8. Kunadacs - Ladánybene Általános Iskola intézményi tanácséba 

történő delegálás. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Anyakönyvi hírek 
Születtek: 
 

Bálint Márton   2013.09.22. 

Rostás Vanessza Anikó  2013.10.1. 

Simon Viktória   2013.10.7 

Bálint Hanna   2013.10.8. 

Nagy Nilla Klára   2013.10.22. 
 

Elhunytak:  
 

Kecskeméti József   2013.09.28. 

Özv. Jáger Ferencné  2013.10.2. 

Simon Xénia   2013.11.1. 

id. Szántai Sándor   2013.11.7. 

 

 

 

Rendőrkapitányság Kunszentmiklós 

Rendészeti Osztály 

Kunszentmiklós, Damjanich u. 48. sz. Tel.: 76/551-100 

 

RENDŐRSÉGI FELHÍVÁS 
 

Tisztelt Kunadacsi lakosok! 

 

Ezúton tájékoztatom Önöket, hogy a Kunszentmiklósi 

Rendőrkapitányság 2013. év végén a téli időszakban is kiemelt 

figyelmet fordít a kistelepülésen, illetve a tanyákon élők biztonságára, 

anyagi javaik védelmére. Odafigyeléssel, a lakosság összefogásával, 

egymás iránti kölcsönös figyelemmel a bűncselekmények egy része 

megelőzhető. Ezúton kérem Önöket, hogy vigyázzanak értékeikre, 

termőföldjeiken gépeket, szerszámokat őrizetlenül ne hagyjanak. 

Visszatérő probléma az idős, egyedül élő személyekhez váratlanul 

beállító idegen, aki különféle trükkös módszerekkel csal ki pénzt az 

emberek hiszékenységét kihasználva. Elterjedt módszer, hogy 

rosszullétet színlelve, vizet kérve vagy egy unokára hivatkozva jut be 

illetéktelen személy családi házakhoz. Állandó és visszatérő módszere 

ezeknek az elkövetőknek a pénzváltásra történő hivatkozás. Kérem 

önöket, hogy amennyiben ilyen jogsértő cselekményt észlelnek, 

hatóságomat tájékoztassák. Maguk is gondoskodjanak arról, hogy ne 

váljanak áldozattá! A télre tűzifát csak megbízható és 

visszaellenőrizhető helyről vásároljanak! Amennyiben a faluban vagy 

a tanyavilágban idegen, gyanús gépkocsit látnak, írják fel a 

rendszámát! A Kunszentmiklósi Rendőrkapitányság Rendészeti 

Osztályának Szabadszállási Rendőrőrse az Önök bejelentései alapján 

tud a leghamarabb és legeredményesebben fellépni a jogsértő 

cselekményekkel szemben. Ha segítségre szorul, bűncselekmény 

elkövetése jut a tudomására, vagy bűncselekmény áldozatává vált, 

kérem, hívja az alábbi telefonszámok egyikét: 
 

107 Rendőrség,  

112 Segélyhívó,  

76/551-100 Kunszentmiklósi Rendőrkapitányság, 

20/5396550 Antal József r.törzszászlós körzeti megbízott  

20/5398555  Szabadszállási Rendőrőrs járőr 

80/555111 Telefontanú 
 

„Alkalom szüli a tolvajt, de ezt az alkalmat ne Önök teremtsék meg” 

 

Tisztelettel:    Dóka Márton r.hadnagy 

    őrsparancsnok 

 

 

 

 

 

TÁJÉKOZTATÁS 

Lakásvásárlás, eladás vagy öröklés esetén a törvényi előírás szerint 

15 napon belül kötelező a közműszolgáltatóknak (víz, gáz, áram, 

hulladékszállítás, kábeltévé, telefon) jelezni a tulajdonosváltást.  

Az átírás térítésmentes, a régi és az új felhasználó egyaránt 

kezdeményezheti az ehhez szükséges nyomtatványok kitöltésével, a 

szolgáltatónak történő megküldésével. 

A bejelentéshez az aktuális mérőállás, az új felhasználó személyes 

adatai mellett az alábbi dokumentumok szükségesek: 

 ingatlan adásvétel esetén: adásvételi szerződés vagy tulajdonilap-

másolat (30 napnál nem régebbi), 

 öröklés esetén: az elhalálozott halotti anyakönyvi kivonata, 

hagyatékátadó végzés (ha van), 

 haszonélvezet esetén: 30 napnál nem régebbi tulajdonilap-másolat, 

 bérlőváltozás esetén: bérleti szerződés, 

 önkormányzati tulajdonú ingatlan esetén: az önkormányzat 

kiutaló határozata. 

Ha az új felhasználó nem tulajdonosa az ingatlannak, szükség van a 

tulajdonos tanúk előtt aláírt hozzájáruló nyilatkozatára. 

 
 Stomfoliné Józsa Piroska - családgondozó 

 

A MŰVELŐDÉSI HÁZ 

november és december havi 

PROGRAMJA 

2013. november 22-e 16 óra: „Ünnepváró kézműves 

foglalkozás”felnőtteknek 

november 30-a 18 óra: zeneklub – zeneiskolások 

közreműködésével 

december  6-a 17 óra: „Látogatás a Mikulásnál”  

a Vidám Szülők Társaságának 

előadása 

december 11-e 17 óra:  „VasútÁL(1)LOMás” Tóth Péter  

előadó pódiumestje József Attila 

verseiből 

december 21-e de.  BIBUCI Színház előadása  

gyerekeknek 

du. „Falukarácsony” 
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Piacátadó ünnepség 

A Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány 

sikeres KEOP pályázatának köszönhetően felépült a 

több mint 60 m2-es fedett termelői piac Kunadacson 

a polgármesteri hivatal mögött, a Rákóczi F. u. 2. 

szám alatt. A védjegyhez csatlakozó termelők lesznek 

a fedett piac fő árusai. A KISKUN védjegyes 

termények garantálják a vevők számára a jó 

minőségű, helyben termelt termékeket és az abból 

előállított élelmiszereket.  

Ünnepélyes átadásra készültünk 2013.X.5-én a 

Fenntartható Szüreti fesztivál keretében. Örömünkre 

nagyszámú érdeklődés mellett az ünnepi köszöntők után 

Horváth István miniszteri biztos jelenlétében Szél 

István, az alapítvány elnöke és Dunai László 

polgármester az összefogás jelképeként közösen adták 

át az új piac épületet.  

A projekt kezdetétől alig 6 hónap elteltével sikerült egy 

mindenben korszerű fedett piacot felépítenünk, amellyel 

nemcsak Kunadacs község gazdagodott, hanem a 

Kiskunság, illetve a távolságot figyelembe véve a 

Kunszentmiklósi járás többi települése is, hiszen 

leginkább az itt élők lesznek a vásárlóink és eladóink a 

piaci nyitvatartási napokon.  „A KEOP támogatásnak 

köszönhetően felépült a térség életében is jelentős helyi 

termelői piac, amely olyan kivételes eset, hogy a termelő 

és a fogyasztó (minden lakos) is jól jár, mivel ki vannak 

iktatva a közvetítő kereskedők; az ő hasznuk a termelő 

és a fogyasztó zsebében marad” - hangzott el Szél István 

elnök úr köszöntőjében. 

A piacárusító helyen termékkiállítással és kóstolóval 

mutatkoztak be a védjegyhez csatlakozni szándékozó 

gazdálkodók. Nemcsak a termékeket, hanem az 

iskolások rajzait is megnézhették a látogatók. Ezen a 

napon díjaztuk a zöldség-gyümölcs szépség- és süti-sütő 

versenyen részt vevőket. Emléklapot kapott Hrucsárné 

Baki Ágnes, Pintér Istvánné, Zsikla Józsefné, Zsikla 

Ilona, Bognár Vince, Szőrös Árpád. Mindkét 

versenyünk zsűrielnöke Varga Károly mesterszakács, 

mestercukrász volt, aki a kézzel faragott zöldség- és 

gyümölcskompozícióival díszítette termékkiállításunkat.   

Az ünnepi hangulatot a kunadacsi óvodások műsora 

színesítette. A felkészítésükben közreműködő 

óvodavezető és óvónők segítségét ezúton köszönjük. 

Gulyás László vásári komédiás előadását követően 

jóízűen fogyasztottuk el vendégeinkkel a helyi 

alapanyagokból készült bográcsos ételeket, a 

birkapörköltet és a marhagulyást.  

A nagy összefogást ismét tapasztalhattuk az ünnepi 

eseményre való előkészületek folyamán és az átadás 

napján. Köszönjük az önkéntesek segítő munkáját. 

Nélkülük nem valósulhatott meg a színvonalas 

rendezvény a településen. 

Figyelje továbbra is az újságban megjelenő 

cikkeinket! Az ünnepélyes átadást követő első nyitásról, 

hamarosan hírt adunk.  
 

A projekt a „Fenntarthatóbb életmódot és fogyasztási 

lehetőségeket népszerűsítő, terjedésüket elősegítő 

mintaprojektek” KEOP-2011-6.2.0/B/09-11 keretében valósulhat 

meg 2013. III. 1. – 2014. XI. 30. között.  Projektazonosító szám: 

KEOP-6.2.0/B/11-2011-0046. 

 

Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány 

Cím: 6097 Kunadacs, Kossuth u. 51. művelődési ház 

Fax: +36 (76) 558-213 

E-mail: felgainfo@gmail.com  

Honlap: www.felga.hu 
Koós Zita 

az alapítvány munkatársa 
 

 
 
 

 

 

mailto:felgainfo@gmail.com
http://www.intezmeny.hu/
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A dohányzásról való leszokásban is  

segítenek az útifű fajok 
 

         Az útifű (más néven: plantago) fajok az egész világon 

megtalálhatók. Nálunk is igen gyakoriak, réteken, legelőkön, füves 

helyeken, parlag területeken, valamint utakon, árkokban 

találkozhatunk velük. Az útifüveknek nagyjából 200 fajuk van, 

legismertebb képviselőjük a lándzsás útifű. Népies nevei: kígyófű, 

kígyónyelvűfű, lúdnyelvűfű, hálófű, forrásfű, farkasnyelv, 

szerelemlapu, gyíkfű, útilapu. A Budapesti Corvinus Egyetem 

Kertészettudományi karán működő Gyógy-és Aromanövények 

Tanszék kutatói a Traditional and Wild program 

(http://traditionalandwild.eu/hu/) keretében többek között az egyes 

gyógynövényekkel kapcsolatos tradicionális tudást, valamint az 

egyes növények hatóanyag-tartalmát vizsgálják. Kutatásaik 

tükrében lássuk, mit érdemes tudni az útifüvekről! 

 

Mire használták elődeink?   

A népi gyógyászatban külsőleg bőrsérülésekre, vágott és gennyes 

sebekre, nehezen gyógyuló fekélyekre és vérzéscsillapításra 

használták. Mivel a levelekben lévő csersav megkeményíti a bőrt, 

régen az emberek a csizmájukba leveleket tettek, mielőtt hosszabb 

útra indultak, hogy ne sebesedjen ki a lábuk. 

          

Gyűjtés, feldolgozás, tárolás 

Az útifüveket leggyakrabban a vadon termő területeken szedik. 

Májustól szeptember elejéig gyűjthetjük, és a növény ép, 

egészséges tőleveleit kell felhasználni. Fontos, hogy szennyezett 

területeken, így például utak mentén ne szedjük. 

 

A begyűjtött leveleket vékony rétegben kiterítve, jól szellőző 

helyen, többszöri forgatással kell megszárítani. A frissen vágott 

levél nyomásra, törésre érzékeny, könnyen barnul. 

 

Gyógynövény, de mire jó? 

Fő hatóanyaga az ún. aukubin glikozid, emellett többek között 

nyálkaanyagot, C-vitamint, cserzőanyagot, citromsavat és 

enzimeket tartalmaz. 

A lándzsás útifű kiváló baktériumölő, gyulladáscsökkentő. Az 

útifűfajok levelének présnedve vagy a hideg vízzel készült 

kivonata egyes kórokozó baktériumok fejlődését gátolja.  

Sebgyógyító, ezért összezúzott levelének kipréselt nedve hasznos 

gyógyír lehet rovarcsípések, kisebb égési sérülések esetén.  

A légutak gyulladásos megbetegedéseiben, köhögés csillapítására, 

köptetőként használják. Oldja a letapadt nyákot, elősegíti a 

köpetképződést. A torok nyálkahártyáját bevonva enyhíti annak 

gyulladását. Teája és a belőle készült szirupok nyugtatóan hatnak 

szájüreggyulladás, köhögés és rekedtség ellen. Köhögés elleni 

gyógycukorka alapanyaga. Ártalmatlansága miatt a 

gyermekgyógyászatban is szívesen alkalmazzák, belőle készül a 

kellemes ízű Plantago szirup. 

A mag csekély mértékű duzzadóképessége miatt néha hashajtó 

szerként is használatos. Kúpok alapanyagént használják, aranyeres 

bántalmak ellen. 

Várandósság és szoptatás ideje alatt belsőleg történő alkalmazása, 

nagy mennyiségben való fogyasztása nem ajánlott! 

 

Hogyan készítsük el? 

2 teáskanál (kb. 3 gramm) drogból 1,5 dl vízzel forrázatot 

készítünk. 10 percig áztatjuk, majd  leszűrjük. Napi adagja 3-6 

gramm. 

 

Mire jó még az útifű? 

Salátának, főzeléknek, vegetáriánus ételek készítéséhez 

használható. Palacsintatésztában kisütve, más növényekkel 

keverve levesbe, salátába ajánlott. 

Sok dohányos vallja, hogy az útifű teája segít a dohányzásról való 

leszokásában. 

 

 
 

 

Háttérinformáció: 

Az adatok, információk forrása a Budapesti Corvinus Egyetem 

Kertészettudományi Karának Gyógy- és Aromanövények 

Tanszéke. Az adatokat a tanszék munkatársai tudományos 

igényességgel állították össze.  

Az információk begyűjtését és a háttérkutatásokat a Traditional 

and wild projekt támogatta. A projekt az Central Europe 

Programban az Európai Unió és a Magyar Köztársaság 

társfinanszírozásával valósul meg. 

http://traditionalandwild.eu/hu/ 

http://www.facebook.com/traditionalandwild.HU 

 

További információ:  

Herendy Csilla kommunikációs vezető 

csilla.herendy@gmail.com 

+36 20 385 10 89 

   

A projekt az Central Europe 

Programban az Európai Unió és a 

Magyar Köztársaság társ–

finanszírozásával valósul meg 

 

http://traditionalandwild.eu/hu/
http://traditionalandwild.eu/hu/
http://www.facebook.com/traditionalandwild.HU
mailto:csilla.herendy@gmail.com
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BEMUTATKOZNAK AZ ÚJ TANÁROK 

 

Antal Emese vagyok, gyógypedagógus, az ELTE Bárczi Gusztáv 

Gyógypedagógiai Karán végeztem pszichopedagógia szakirányon. 

Ismereteket és tapasztalatokat szereztem autizmussal élő kisgyermekek 

oktatása, nevelése területén. Hivatásom a speciális szükségletű gyermekek 

megsegítése. Ez év szeptemberétől a kunadacsi általános iskolában és 

óvodában végzem a tanulók és óvodások fejlesztését, és hetente egyszer a 

kunpeszéri iskolás gyerekeket is segítem a tanulásban. Ménteleken élek, 

négy gyermek édesanyja vagyok.  Szécsényből, a Cserhát dimbes-dombos 

vidékéről kerültem az Alföldre, amit éppúgy megszerettem, mint 

gyermekkorom mesebeli tájait. Nagyon szerencsésnek érzem magam abban, 

hogy gyermekeim tanyán, a természet ölelésében nőnek fel, és örülök annak 

is, hogy természetes környezetben nevelkedő gyermekekkel dolgozhatok 

együtt, hiszen harmonikus fejlődésükre, képességeik kibontakozására 

nagyon kedvező hatással van a természet, a természetes anyagokkal végzett 

játék és tapasztalatszerzés. 

 

Dobos Matild vagyok. Bajai illetőségű, 35 év pedagógusi gyakorlattal. 22 

évig voltam első osztályú asztaliteniszező, magyar válogatott versenyzőként 

több országba is eljuthattam. Az élsportnak köszönhetően a munkámban is 

maximalista vagyok. Edzőként is dolgoztam, ezen a területen is országos 

eredményeket tudok felmutatni. Második osztályos tanító néniként kis 

tanítványaimat úgy szeretném a felső tagozatba továbbengedni, hogy 

kollégáim a jó alapokon tovább építkezve, szorgalmas, becsületes, 

munkaszerető jövő nemzedéket bocsáthassanak ki az iskola kapuján. 

 

A diplomám és a sportban szerzett tapasztalatok által lehetőségem volt az 

elmúlt hat évet Görögországban leélni, ahol szintén sok hasznos dolgot 

tanultam, oktattam. 

Az idei évben lehetőséget kaptam Mátyás Katalin igazgató és Pongrácz 

Józsefné intézményegység-vezető hölgyektől, hogy mind a ladánybenei 

Bene Vitéz, mind a kunadacsi IV. Béla Általános Iskolában átadhassam 

tudásom és tapasztalataim.  

Ennek első lépéseként mindkét iskolával pályáztunk 2-2 csoporttal (alsós és 

felsős) a Magyar Labdarúgó Szövetség által újra elindított Bozsik 

Intézményi Labdarúgó Programba, melynek céljai: 

- a magyar labdarúgás utánpótlásbázisának szélesítése, a 

gyermeklabdarúgás népszerűsítése  

- a nevelési-közoktatási intézmények csapatai számára rendszeres 

játéklehetőség biztosítása  

- a tehetséges gyermekek felfedezése, figyelemmel kísérése, kiválasztása  

- az egészséges életmódra nevelés társadalmi céljai megvalósításának 

elősegítése  

- a Fair Play szellemiség és magatartásforma népszerűsítése, érvényre 

juttatása  

- a Grassroots Fesztivál foglalkoztatási és rendezvényforma országos 

kiterjesztése  

- a Magyar Labdarúgó Szövetség tevékenységének, támogatóinak 

népszerűsítése.  

 

Az első forduló nagyszerű hangulatban zajlott, szuper meccsek voltak, 

remek szervezéssel, melyen rögtön jó helyezéseket értünk el. Külön 

köszönetet mondunk az önkormányzatnak és a szülőknek az önzetlen 

segítségért, amit felkínáltak. 

Remélem, hogy a jövőben is együtt, összefogva mindent megteszünk az 

élet, az iskola, a sport területén elérhető szép sikerekért. 

 

Varga István: 25 éve végeztem Szegeden, testnevelés-orosz 

szakos tanárként. 

Hamar egyszakos testnevelő tanár lettem, ezért 2000-ben 

jelentkeztem a szegedi Juhász Gyula Főiskola angol nyelvtanári 

szakára, amit 2003-ban végeztem el. Az elmúlt tanévben pedig a 

budapesti Károli Gáspár Református Egyetem okleveles 

angoltanári szakát. 

22 évig Szabadszálláson, 2 évig Kunszentmiklóson a Virágh 

Gedeon Szakközépiskolában tanítottam. 

Testnevelőként táborozni és hétvégi szabadidős rendezvényekre 

jártam diákokkal. Szabadidőmben szívesen horgászom.  

Nyaranta a kunszentmiklósi uszodában szoktam úszást oktatni 

kisebbeknek és nagyobbaknak egyaránt. 

Nagyon örülök, hogy ebben az intézményben dolgozhatok. 

 

Kiss Róbert vagyok, 32 éves, Kecskeméten 

születtem, a Kecskeméti Főiskola 

Tanitóképző Karán diplomáztam testnevelés 

és sport műveltségterületen 2003-ban. A 

főiskola mellett a Kecskeméti TE-ben 

fociztam versenyszerűen, és egy NB II-es 

futballcsapatban. Jelenleg a Semmelweis 

Egyetem Testnevelési és Sporttudományi 

Karán folytatom a tanulmányaim.  

 

 

Amit a munkámtól kaptam 

2011-ben kaptam a lehetőséget, hogy az önkormányzatunknál 

dolgozhassak. Akkor még álmomban sem gondoltam volna, hogy 

két évvel később eljutok több közép-európai országba. Úgy 

gondoltam, a munkám csak annyiból fog állni, hogy a 

pályázatban előírt feladatokat kell számítógép előtt ülve 

elvégezni és angol nyelvre lefordítani. Pályakezdőként így 

képzeltem el a projektmenedzseri munkát. Tévedtem. A 

különböző tanulmányok elkészítése mellett kérdőíves 

felméréseket végeztem, számomra addig ismeretlen 

gyógynövényekről szereztem hasznos ismereteket, vadnövényt 

gyűjtöttem, programokat szerveztem és a pályázat kötelező 

adminisztrációját is folyamatosan készítettem a projekt pénzügyi 

menedzserével, Koós Zitával.  

Félévente részt vehettem olyan projekt konferenciákon, ahol a 

pályázatunk eredményeiről és a hátralévő feladatokról 

tárgyalhattunk. A projektben kunadacsi önkormányzaton kívül 

három magyar, két szlovén, egy lengyel és két cseh partner vesz 

részt. A konferenciák helyszínei mindig más partner országában 

voltak. Így juthattam el háromszor Szlovéniába és egyszer 

Lengyelországba. Sajnos egy autóbaleset miatt Csehországban 

nem tudtam részt venni a projekteseményen. 

Szlovénia gyönyörű ország. Hegyvonulatok minden felé, a zöld 

legelők könnyen összetéveszthetők Ausztriával. A hegyvidéki 

családi házak ugyanúgy néznek ki, mint a szomszédos 

osztrákoknál. Az ország méretéből adódik, hogy autópályán 4-5 

óra alatt el lehet jutni a magyar határtól az olaszig. Az emberek 

nagyon barátságosak, szívesen fogadják a magyar vendégeket. 

Tökéletes választás lehet télen a síelőknek. 

Lengyelország csak egy kis szegletét volt alkalmam 

megcsodálni, de azt kell mondanom, hogy nagyon szép ország. 

Rzeszów település még a Kárpátokban található, így ott is szép 

tájakat láthat, aki odalátogat. Ha a lengyel nyelvű közlekedési 

táblákat nem láttam volna út közben, azt is hihettem volna, hogy 

még Magyarországon vagyok. Az épületek hasonlók a 

magyarokhoz. Az emberek szintén nagyon kedvesek. Talán 

velünk, magyarokkal még egy kicsit kedvesebbek is voltak, mint 

a többi nemzetiségű látogatóval, habár a nyelveink eléggé 

különböznek. 

Számomra felejthetetlen élmény volt eljutni ilyen különleges 

vidékekre, ezért biztos, hogy amint módomban áll, 

visszalátogatok ezekbe az országokba akár több napra is. 
Ifj. Szántai József 
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Kedves Olvasóm! 

Mindenszentek ünnepe 380-tól jelenik meg az Egyházban. 

Ezt a szép ünnepnapot sokan összekeverik a halottak napjával. 

Ilyenkor nem csak a mi saját elhunytjainkra emlékezünk, hanem 

sokkal többre. A mindenszentek ünnepe egy örömünnep. Azokat 

a szenteket - minden szentet - ünnepeljük, akik eljutottak életük 

és minden emberi élet végső céljára, az örök boldogságra, Isten 

örök országába. Ők is az Egyház tagjai. Az Egyház ugyanis 

nemcsak a földön élő valóság, pláne nem csak az egyházi 

vezetőkből áll. 

Az első része az úgynevezett küzdő földi Egyház. Küzdőnek 

nevezzük, mert mi itt a földi életben küzdünk az ördög 

cselvetései, a bűnök és az élet számtalan vihara között, hogy az 

örök életre juthassunk. Pál vallja: „A jó harcot megharcoltam, a 

pályát végigfutottam, a hitet megtartottam. Készen vár az 

igazság győzelmi koszorúja, amelyet azon a napon megad nekem 

az Úr, az igazságos bíró, de nemcsak nekem, hanem 

mindenkinek, aki örömmel várja eljövetelét.” 2 Tim 4, 7-8 

Az Egyház másik része a megdicsőült Egyház. Ezt a szentek 

alkotják, akik eljutottak Isten örök országába. Az ő 

közbenjárásukért is imádkozunk a szentmisében, amikor 

Máriához, Jézus édesanyjához, az apostolokhoz és a boldoggá 

vagy szentté avatottakhoz fohászkodunk, égi segítségüket kérve. 

Anyai nagyanyám 10 gyermeket szült. Hatan érték meg a 

felnőttkort. Váratlanul, betegség nélkül, imakönyvvel a kezében 

halt meg. Irigylem a szép halálát, amely számomra jel, hogy 

áldozatos élete kedves volt Isten előtt. Érsek atyánk nagyanyja 

mindenszentek napján halt meg. 14 gyermeket hozott a világra, 

akinek fölnevelésében égett el az élete. Gyermekei tanúsága 

szerint este, amikor már mindenki lefeküdt, a Szentírásból, és a 

Szentek életéből olvasgatott egy-egy részletet a tanyán a 

petróleumlámpa fényénél. Az ilyen embereket is, akik 

meggyőződésünk szerint eljutottak Isten színe látására, 

ünnepeljük e napon. 

Az Egyház harmadik része a szenvedő Egyház. Ezt az 

Egyházat a katolikus hitünk szerint a tisztítóhelyen szenvedők 

alkotják. Ők is az örök élet részesei már, hiszen a tisztítóhely 

után Isten országába jutnak, csak még vezekelniük kell 

bűneikért. Érettük a szentmisében így imádkozunk: „Elhunyt 

testvéreinket pedig és mindazokat, akik a te kegyelmedben 

költöztek el ebből a világból, fogadd be jóságosan országodba!” 

Mindenszentek az ünneplés napja. Azokra az emberekre 

emlékezünk, akik megmutatták az utat, hogy igenis el lehet jutni 

az örök életre a Krisztus által meghirdetett élettel, s valójában azt 

hirdetik, hogy a halál után van folytatás; sokkal szebb, mint 

amire valaha álmainkban is gondolni mernénk. Jézus mondja: 

„Szem nem látta, fül nem hallotta, emberi szív föl nem fogta, 

amit Isten azoknak készített, akik őt szeretik”. 

Üzenete pedig az, hogy szenteknek kell lennünk, hogy eljussunk 

Isten örök országába. És ez mindenkinek szól. Mindannyian 

válhatunk szentté, bár lehet, hogy ha belegondolunk, akkor 

meghőkölve taszítjuk vissza magunktól, saját magunk 

bűnösségét látva ezt a hatalmas meghívást. Senki sem születik 

szentnek, hanem mindennapi döntései által válik azzá. 

Jómagam sokszor kérem Lisieux-i Szent Teréz égi segítségét, 

Mária segítségét, amikor nehéz, reménytelen helyzetekkel állok 

szemben. 

Halottak napja 998-tól bukkan fel az Egyház liturgiájában. 

„Ha nincs föltámadás, akkor Krisztus sem támadt föl. Ha pedig 

Krisztus nem támadt fel, nincs értelme a mi tanításunknak, és 

nincs értelme a ti hiteteknek sem. Ráadásul még Isten hamis 

tanúinak is bizonyulunk, mert Istenről azt tanúsítjuk, hogy 

Krisztust feltámasztotta, holott nem támasztotta fel, ha a halottak 

egyáltalán nem támadnak fel. Ha ugyanis a halottak nem 

támadnak fel, akkor Krisztus sem támadt fel. Ha pedig Krisztus 

nem támadt fel, semmit sem ér a hitetek, mert még mindig 

bűneitekben vagytok. Sőt azok is elvesztek, akik Krisztusban 

haltak meg. Ha csak ebben az életben reménykedünk 

Krisztusban, minden embernél szánalomra méltóbbak vagyunk. 

De Krisztus feltámadt.” (1Kor 15, 13-19)  

Ez a mi hitünk lényege. E napon minden elhunytért imádkozunk. 

Ez a legtöbb, amit a keresztény ember tehet elhunyt szeretteiért. 

Koronként változnak a halottak iránti tisztelet külsőségei (virág, 

gyertya, koszorú), de halálunk után előbb-utóbb a feledés 

homályába merülünk. Isten előtt azonban nem. Ő örök. 

 

Gárdonyi Géza (Útra készülődés) így vall:  

„Az én szívem kétség nem szorongatja, midőn indulok végórám 

elé; a halál nékem nem fekete börtön, nem fázlaló, nem is rút 

semmiképpen: egy ajtó bezárul itt-lenn a földön, s egy ajtó 

kinyílik ott-fenn az égen, ez a halál.” 

Szabó József 

 
Nemzeti ünnepünk – október 23. 

 

Október 22-én a tanítás után osztályonként sorakoztunk az 

iskola udvarán, majd átsétáltunk a művelődési házba. A 

feldíszített nagyteremben vártak bennünket a szereplők. A 

zászló behozatala és a Himnusz után kezdődött a műsor. Két 

8. osztályos mesélte el a régi eseményeket. Ezután versek 

hangzottak el, majd Kecskeméti Anna előadásában hallgattuk 

a Csillagok, csillagok című népdalt. Ezután az énekkar 

következett. A műsor végén Dunai László polgármester úr 

elmondta a beszédét. A Szózattal és a zászló kivitelével ért 

véget az ünnepség. 

Köszönjük ezt a szép megemlékezést Eszter néninek és a 

szereplőknek. 

    Nagy Kincső Viktória 6. o. 

    Kis Bence Márk 6. o. 
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Lúdas Matyi 
 

Egy októberi napon nagy izgalommal gyülekeztünk az iskola előtt. 

Katona József Színházba készülődtünk Kecskemétre. 

Többnyire alsós gyerekek jöttek, akiket Réka néni, Lenke néni és 

Zsuzsa néni kísért el. 

A Lúdas Matyi című előadást néztük meg. Nagyon jól éreztük 

magunkat, sokat nevettünk. Számomra nagy élmény volt, hiszen most 

jártam először ebben a gyönyörű színházban. 

Reméljük, hogy lesz alkalmunk többször is eljutni ide barátaimmal. 

Köszönjük Klári néninek és az önkormányzatnak, illetve a tanár 

néniknek, akik elkísértek minket. 

Nagy Vivien 3.o. 

 

 

Halloween buli 
 

Október 25-én, pénteken „suli buli” volt. A 8. osztály segített a 

rendezésben. Pénteken délután már szendvicseket készítettünk, és 

átvittük őket a művelődési házba. A büfében és a jegyárusításnál 

óránként váltottuk egymást. Nagyon jól éreztük magunkat, izgalmas volt 

kiszolgálni a vendégeket. Este nyolc óra körül elfogyott minden a 

büféből. Kezdettől fogva mindenki táncolt, énekelt, szórakozott 

mulatott. A hangulat végig nagyon jó volt. 

Köszönjük, hogy lehetőséget kaptunk a „Holloween buli” 

megrendezésére. 

 

Bereczki Nikolett 8.o. 

 

 

Gyertyagyújtás 
 

Október 24-én, csütörtök délután a diákok és a tanárok a temetőbe 

mentek. Menyhártné Naszvadi Erzsike néni vezetett minket. Az elhunyt 

pedagógusokról megemlékeztünk, virágot tettünk a sírjukra és 

gyújtottunk egy mécsest. Kellemes beszélgetés alakult ki az elhunyt 

pedagógusokról, diákokról. Szerintem ez nagyon szép és megható 

hagyomány, remélem, hogy még évekig megőrizzük. 

 

Kecskeméti Réka 7.o. 

 

Pályaválasztási börze 
 

Október 11-én pályaválasztási börzére Kecskemétre ment a 7. és a 8. 

osztály. Ott iskolákat mutattak be a sok-sok pavilonban. Szórólapokat 

osztogattak a különböző lehetőségekről. 

Egyes iskolák pavilonjaiban ajándékokat kaptunk a feladatok 

megoldásáért. Nem csak iskolák voltak jelen, hanem olyan érdeklődési 

teszteket kellett kitölteni, amelyekből kiderült, milyen szakmák illenek 

hozzánk. Voltak színészi, énekesi előadások, melyeket tombolahúzás 

követett. Mi nagyon jól éreztük magunkat, sok-sok információhoz 

jutottunk, melyek segítenek bennünket a sikeres pályaválasztásban. 

 

Hajdú Flóra és Dunai Ágnes 7.o 

 

 Termelői látogatás 

 
2013. szeptember 27-én délután 24 diák Éva nénivel és Zsuzsa nénivel 

„vasparipára” pattantunk. Először az önkormányzathoz tekertünk, ahol 

tájékoztattak bennünket (felnőttek is voltak) a Start munkaprogramról. 

Sok új dolgot hallottunk. Utunkat folytattuk Felsőadacsra. Az 

önkormányzat paprikaföldjét csodáltuk meg. Tényleg gyönyörű 

paprikától roskadozott minden tő, és nagyon finom volt. További irány 

Bognár Vince bácsi zöldségese. Beszámolt a munkájáról. Sok mindent 

megkóstolhattunk és haza is vihettünk. A délután mérlege: jókedv, 

mozgás, teli pocak, a szervezet feltöltése vitaminokkal, 2 

kerékpárdefekt, reklámszatyor zöldségféle a szombati ebédhez. 

 

Anita és Dia 8.o. 

 

Ismét gyerek zsivajtól hangos az óvoda. 
 

2013. szeptember 1-jén. újra benépesedett gyerekekkel a kunadacsi 

Igazgyöngy Óvoda. A nyár folyamán átlagosan 4-5 gyerek járt óvodába. 

Mivel többségében nagycsoportosok voltak, igyekeztünk úgy szervezni a 

nyári életüket, hogy élvezzék a kicsit szabadabb óvodai életet.  A 

2013/2014-es tanévben drasztikusan lecsökkent a gyerekek létszáma. A 

Tulipán csoportosok létszáma ebben az évben 14 fő a Szivárvány 

csoportosok pedig 18 gyerekkel kezdték az évet. A Tulipán csoportosok 

szeptember 1-jén 9 órára érkeztek az óvodába, mert a volt 

nagycsoportosokat hagyományainknak megfelelően átkísértük az 

iskolába, ott elköszöntünk tőlük, és a tanító néni gondjaira bíztuk őket. 

Ezután visszamentünk az óvodába és elkezdtük a munkát az új 

gyerekekkel.  

A legelső feladatot nemsokára meg is kaptuk. Felkértek bennünket a 

vezető óvónőn keresztül, hogy a piacavatóra egy kis műsorral 

készüljünk. Úgy döntöttünk, hogy a feladatot egy őszi dal és 

táncösszeállítással oldjuk meg. 2013. október 5-én nagy izgalommal 

gyülekeztünk a piac új épülete előtt. Meglepődve tapasztaltuk, hogy ahol 

előzőleg gyakoroltunk, azt most nem tudjuk használni, mert a mikrofont 

éppen ott állították fel. Amikor ránk került a sor, a gyerekek nagyon 

ügyesen és nagy élvezettel táncolták és énekelték a dalokat. Úgy 

éreztem, hogy akik ott voltak, azoknak nagyon tetszett. A szervezők 

ebéddel köszönték meg a gyerekeknek és az őket elkísérő szüleiknek is 

ezt a szerény kis műsort. 

Az első szülőértekezleten megbeszéltük a szülőkkel, hogy ebben az 

évben, is mint eddig már 4éve felvesszük a kapcsolatot a kerekegyházi 

művelődési házzal és elvisszük a gyerekeket évente három bábszínházi 

előadásra. Az első előadás 2013. október 9-én volt. A bábelőadás címe A 

kiskakas gyémánt fél karcárja volt. Jó volt látni a sok csillogó szemet és 

a csodálkozó tekinteteket az előadás alatt. Minden gyerek nagyon 

élvezte, és még napokig napokon keresztül téma volt a játékukban, hogy 

mikor hová is tetette a török császár a kiskakast és hogy a kiskakas 

hogyan járt túl az eszén.  

A következő programunk egy őszi erdő megfigyelésének megszervezése 

volt. Ezt már a nyáron elkezdtük. A kirándulást Valkai Zoltán szülő 

lovas kocsiján bonyolítottuk le. Az úton végig énekeltünk és 

megbeszéltük, hogy milyen jelei vannak annak az ősznek. Észrevették a 

gyerekek, hogy milyen sokszínű az őszi erdő. A szülők tanyáján finom 

meleg teával és rágcsálnivalóval láttak minket vendégül. A 

vendéglátóink megmutatták a gazdaságot, ahol több gyönyörű lovat és 

egyéb háziállatot láttunk. Egy kicsit játszottak a gyerekek a hatalmas 

udvaron aztán a falut megkerülve énekszóval visszaérkeztünk az 

óvodába, ahol már várt ránk a finom ebéd. A gyerekeknek nagyon 

tetszett ez a kirándulás, sok új élményt szereztek. Köszönjük 

mindenkinek, aki ezt lehetővé tette a számunkra. 

Így kezdődött számunkra az új tanév. Kívánok minden kedves 

kollégámnak nagyon sok sikert az új tanévben. 

„Minden ember egy megismételhetetlen csoda, és a hozzávezető útnak is 

csodának kell lennie.” 

 (Erich Fromm) 

Anci néni 
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Dunai László  

Felelős szerkesztő: 
Szántai József 

Szerkesztőség címe: 6097 Kunadacs, Kossuth L. u 51. 
Tel/Fax: 76/ 558-213 

E-mail: kunadacsibarangolo@gmail.com 
Szerkeszti a szerkesztőbizottság 

A szerkesztőség a hozzá érkezett cikkekben a tartalmi, helyesírási és 
stilisztikai hibákat javítja. 

A rendelkezésre álló hely függvényében - a tartalmat nem érintő 
módon - a rövidítés jogát fenntartjuk! 

 

 
 

 

 

FELHÍVÁS 

Kérem, azokat a betegeket, akik megváltozott 

munkaképességű személyek ellátása iránti igényüket 

szeretnék benyújtani a Nemzeti Rehabilitációs és 

Szociális Hivatal felé, szolgálatunkhoz 

ügyfélfogadási időben (polgármesteri hivatal – szerda 

(8
00

-12
00

) bejönni szíveskedjenek, mivel a kérelemhez 

az orvosi beutaló mellett olyan adatlapok, 

nyilatkozatok kitöltése is szükséges, melyben 

segítséget tudok nyújtani az érintettek számára. 

Stomfoliné Józsa Piroska 

családgondozó 

 

 

 

Színházban jártunk 
  

 Egy napon megkérdezte tőlem Klári, a 

könyvtárosunk, hogy nem lenne-e kedvem az egyik 

vasárnap délután színházba menni. Gyorsan 

rávágtam, hogy ott a helyem.  

- Az előadás 2013. október 20-án lesz, a címe pedig a 

„Marica grófnő”. 

Október 20-án du. beültünk a bérelt buszba és nagy 

várakozással utaztunk el Kecskemétre a Katona 

József Színházba. Korunknál fogva, (akik a buszon 

ültünk,) már mindenki látta ezt az operettet. 

Gondoltuk, hogy sok újat nem igazán tud ez 

számunkra nyújtani, de jó lesz emlékezni a múltra, 

újra meghallgatni a már ismert dallamokat. 

Megkezdődött az előadás és mindannyian nagyon 

élveztük. Fergeteges előadásban volt részünk. Új 

felfogásban, sok humorral fűszerezett párbeszéde és 

pihentető zenéje rengeteget adott nekünk. Kipihenve 

és feltöltődve érkeztünk haza, sikerült jól érezni 

magunkat. 

Szerintem nagyon jó dolog volt ebben a programban 

részt venni. Szerencsés lenne újra kimozdulni és 

másik előadást is megnézni. Köszönjük ezt a szép 

délutánt. Reméljük, hogy nemsokára hasonlóban lesz 

részünk. 
Egy szerencsés, aki ott lehetett 

Ujvári Sándorné 

 

Eredmény 

A Magyar Vadászlap pályázatot hirdetett Kutyám a 

vadásztársam címmel.  

Sipos Balázs a Barangolóban megjelent - az olvasók 

által ismert – írások rövidített változatával pályázott és 

a megtisztelő 3. helyezést érte el.  

Gratulálunk. 

2013. október 20.-ára meghívást kaptunk a katolikus 

templomba azon házaspárok, akik ebben az évben 

ünnepeltük 10,15,20,25, … stb. házassági 

évfordulónkat. 

19 pár ált újra az oltár elé, hogy megerősítsük 

házassági fogadalmunkat. 

Nagyon szép és megható élmény volt. A mise után 

pedig egy kis vendégségben volt részünk, ahol 

pogácsa és innivaló mellett beszélgettünk, ismertük 

meg egymást. 

Köszönjük József atyának és a katolikus 

egyházközösségnek, hogy megemlékeztek rólunk. 

Reméljük hasonló jóban lesz még részünk!  

Jubilálók 

 

 


